

Директор ИСМИ принял участие в XVIII заседании Экспертного форума ШОС



22-23 мая в городе Душанбе состоялось XVIII заседание Экспертного Форума ШОС.

Выступая на мероприятии с приветственной речью, директор Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Элдор Арипов особо остановился на значимости проходящего мероприятия. Как отметил эксперт, с момента своего запуска Форум ШОС уже утвердился в качестве эффективной экспертно-аналитической площадки, а подключение к данному формату представителей всех стран большой «семьи ШОС» - и государств-членов, наблюдателей и партнеров по диалогу свидетельствует о том, что дальнейшее наращивание взаимодействия в этом направлении становится всё более востребованным в текущих условиях.

В частности, директор ИСМИ указал, что сегодня мы становимся свидетелями колоссальных сдвигов и глубоких разломов во всей системе международных отношений. Рост конфронтации и противоречий приводит к открытым военным столкновениям, провоцирует появление новых разделительных линий, ограничивает перспективы конструктивного диалога.

Тревогу вызывают изменение климата, нехватка водных и природных ресурсов, нарастающие сбои в обеспечении энергетической и продовольственной безопасности.

В этих условиях, как отметил Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев, «растёт глобальный запрос на взаимное доверие, справедливость и солидарность. Как никогда востребовано продолжение открытого и доверительного диалога. И в данном контексте, ШОС на своем примере демонстрирует всему миру, что это возможно».

Действительно, тот факт, что ШОС, несмотря на все объективные вызовы и трудности, по-прежнему остаётся эффективной организацией, открытой для новых членов и сохраняющей свой внеблоковый статус, подтверждает её востребованность и уникальность.

«В этой связи, отдельного внимания заслуживает Самаркандская инициатива солидарности во имя общей безопасности и процветания, озвученная Президентом Узбекистана», подчеркнул Элдор

Арипов.

Отличительной чертой данной инициативы является её нацеленность на решение такой фундаментальной проблемы современных международных отношений, как дефицит взаимного доверия.

Самаркандская инициатива призвана объединить усилия государств для смягчения существующих противоречий и разногласий путём наращивания культурно - цивилизационного, межнационального, межрелигиозного взаимодействия.

Другими словами, как отметил директор ИСМИ, Президентом Узбекистана было предложено сформировать глобальную диалоговую платформу. Она позволит объединить государства и народы с разной экономикой, географией, культурой для совместного осмысления и поиска новых подходов к дальнейшему обеспечению безопасности и устойчивого развития.

В мероприятии, организованном Центром стратегических исследований при Президенте Республики Таджикистан, приняли участие руководители и эксперты исследовательских центров государств-членов ШОС, представители аналитических институтов государств-наблюдателей и партнёров ШОС по диалогу, а также руководство Секретариата ШОС и Исполнительного комитета РАТС ШОС. Всего свыше 60 человек из 12 стран.

По итогам мероприятия эстафета председательства в Форуме ШОС перешла к Институту стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан. Ожидается, что очередное XIX заседание пройдет в нашей стране уже в 2024 году.

Источник